
26 

УДК 657 

М. В. Кабрусь, здобувачка вищої освіти 4 курсу 
Науковий керівник: В. В. Гливенко, канд. екон. наук, доцент, доцент кафедри 
бухгалтерського обліку, оподаткування та аудиту 
Національний університет «Чернігівська політехніка», м. Чернігів, Україна 

ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ЗАСТОСУВАННЯ МСФЗ В УКРАЇНІ 
Ключові слова: міжнародні стандарти бухгалтерського обліку, звітність, користувачі 

звітності. 

На сьогодні підприємства прагнуть вийти на міжнародний ринок, підкорити нове бізнес-
середовище, розширити експортні можливості, співпрацювати з іноземними компаніями та 
залучити іноземні інвестиції. Саме тому виникає необхідність впроваджувати на 
підприємствах міжнародні стандарти фінансової звітності, що забезпечить можливість 
міжнародної інтеграції. 

Відповідно до МСБО 1, міжнародні стандарти фінансової звітності (МСФЗ) – це 
стандарти та тлумачення, видані Радою з Міжнародних стандартів бухгалтерського обліку 
(РМСБО). Вони охоплюють: міжнародні стандарти фінансової звітності; міжнародні 
стандарти бухгалтерського обліку; тлумачення КТМФЗ; тлумачення ПКТ [1]. 

Міжнародні стандарти фінансової звітності надають зацікавленим користувачам великий 
обсяг необхідної інформації, а саме: про купівлю, продаж та володіння цінними паперами; 
пайову участь у капіталі; оцінку якості управління; оцінку здатності підприємства вчасно 
виконувати свої зобов'язання; захисту корпоративного боргу; визначення розміру дивідендів; 
нагляд за корпоративною діяльністю; інші рішення. 

Складання фінансової звітності за МСФЗ в Україні відповідно до чинного законодавства 
є обов’язковим для ряду підприємств. Законом України «Про бухгалтерський облік та 
фінансову звітність в Україні» № 996 від 16 липня 1999 року (зі змінами та доповненнями) 
визначено перелік господарюючих суб’єктів, які зобов’язані складати фінансову звітність та 
консолідовану фінансову звітність за міжнародними стандартами. До них відносяться 
підприємства, що становлять суспільний інтерес, публічні акціонерні товариства, суб’єкти 
господарювання, які здійснюють діяльність у видобувних галузях, а також підприємства, які 
провадять господарську діяльність за видами, перелік яких визначається Кабінетом Міністрів 
України [2]. При цьому слід звернути увагу, що такі суб’єкти господарювання після першого 
подання фінансової звітності за МСФЗ повинні вести бухгалтерський облік за міжнародними 
стандартами, що, у свою чергу, має бути зазначено в їхній обліковій політиці. 

Тема впровадження МСФЗ в Україні залишається і на сьогодні дуже актуальним питанням. 
Україна продовжує і надалі узгоджувати національну систему бухгалтерського обліку і 
фінансову звітність із міжнародними стандартами шляхом їх зближення та максимальної 
гармонізації. Проте цей процес має певні перешкоди, на які слід зважати. До перешкод ведення 
обліку та формування звітності за міжнародними стандартами в Україні можна віднести брак 
кваліфікованого персоналу з досвідом роботи, витрати на навчання власного персоналу або ж на 
залучення сторонніх фахівців та великі затрати на удосконалення програмних засобів [3]. 
Особливо ці проблеми відчувають малі підприємства, які відповідно до чинного законодавства 
повинні складати звітність і вести облік за міжнародними стандартами. На відміну від середніх 
та великих, вони більше обмежені у фінансових ресурсах, а також не мають достатнього штату 
висококваліфікованих бухгалтерів.  

Уваги заслуговують також і ті малі підприємства, які згідно із законодавством не 
зобов’язані складати звітність за міжнародними стандартами, але самостійно прийняли таке 
рішення. Прийняття цього рішення одразу вплине на склад пакета фінансової звітності, який 
вони будуть подавати. Якщо до прийняття такого рішення мале підприємство зазвичай 
подавало скорочений пакет у складі балансу та Звіту про фінансові результати, то після 
переходу на міжнародні стандарти, воно буде зобов’язане подавати повний пакет фінансової 
звітності. Це, у свою чергу, збільшить завантаженість бухгалтера та витрати фінансових і 
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інших ресурсів. Переважно малі підприємства приймають рішення про перехід на складання 
звітності за міжнародними стандартами у випадку виходу на міжнародні ринки капіталу й 
робочої сили.  

Отже, існує багато проблем та перешкод на шляху впровадження МСФЗ в Україні. Однак 
перспективи їх застосування досить великі, оскільки використання МСФЗ на підприємстві 
має і достатньо переваг для різних категорій користувачів. Для самого підприємства 
використання МСФЗ дасть змогу підвищити якість інформації, необхідної для прийняття 
управлінських рішень, більш легкий доступ до капіталу та знизить його вартість. Для 
потенційних інвесторів – підвищиться довіра до якості та правдивості наданої інформації, 
покращить розуміння всіх можливих ризиків, які впливають на господарську діяльність 
підприємства, підвищить привабливість потенційних інвестицій.  

Список використаних джерел: 1. Міжнародний стандарт бухгалтерського обліку 1 «Подання 
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Інтеграція економіки України у світовий бізнес-простір зумовлює перегляд діючих 
принципів збору та обробки інформації для прийняття раціональних управлінських рішень. 
Зважаючи на це, керівники підприємств останнім часом почали приділяти більше уваги 
розробці якісного складського обліку, який повинен мати вектор направлення на 
забезпечення доцільного підходу до процесу збору, реєстрації та зведення облікової 
інформації щодо запасів. Нажаль на сільськогосподарських підприємствах складський облік 
запасів у частині ідентифікації і реєстрації тварин не враховує вимоги часу, а тому заходи з 
його покращення користуються неабиякою актуальністю. 

Питання покращення складського обліку запасів на сільськогосподарських підприємствах 
досліджувалося доволі значним переліком вітчизняних учених та економістів, до числа яких 
можна віднести таких: О. Шубравська, І. Нагавичко, С. Левицька, О. Зінкевич, В. Бєлікова, 
Л. Сук, О. Немкович, М. Пархомець, Р. Бруханський, В. Лень, Н. Малютіна, К. Нагірська, 
В. Міщенко та ін. Цей науковий доробок не виділяє дієві заходи покращення складського 
обліку вушних бирок для ідентифікації великої рогатої худоби, що підкреслює необхідність 
у здійсненні подібного дослідження. 

Відповідно до Наказу Міністерства аграрної політики України «Про затвердження 
Положення про замовлення, зберігання, облік бирок та бланків паспортів великої рогатої 
худоби» від 02.12.2003 року № 426 під терміном «бирка» варто розуміти вушний знак 
установленого зразка з нанесеним ідентифікаційним номером, що використовується для 
ідентифікації визначеного виду тварин (надалі - Наказ від 02.12.2003 року № 426) [1].  

Бирки мають відповідати вимогам до здійснення ідентифікації, реєстрації та переміщення 
великої рогатої худоби відповідно до Наказу Міністерства аграрної політики та 
продовольства України «Про затвердження Порядку ідентифікації та реєстрації великої 
рогатої худоби та Порядку оформлення і видачі паспорта великої рогатої худоби» від 
04.12.2017 року №642 [2]. 


